



НЕТ МЕСТА НАСИЛИЮ, НЕТ МЕСТА СТРАХУ!

Заявление ЕКОМ по поводу гонений на геев в Чечне

24 апреля 2017 г.

Сейчас уже нет сомнений в том, что происходящие в Чечне преследования гомосексуалов, а также мужчин, подозреваемых в гомосексуальности, имеют характер системного насилия. По сообщениям СМИ, сотни мужчин в Чечне были задержаны силовыми структурами республики и подверглись насилию и пыткам и, по меньшей мере, трое из них убиты. Организованная охота на гомосексуалов поддерживается местным обществом, в т.ч. родственниками самих геев, и религиозными лидерами Чечни. Подтвердились и факты запугивания СМИ и журналистов за публикации о нарушениях прав человека в Чечне.

Несмотря на весь шокирующий эффект, происходящее было в определенной степени ожидаемым. Гомофобная политика, осуществляемая властями России в последнее десятилетие в виде принятия дискриминационных законов внутри собственной страны и продвижения подобного дискриминационного подхода на международном уровне, четко продемонстрировала позицию властей о том, что они не считают своих граждан из числа ЛГБТ равными другим людям. Власти Чечни отрицают продолжающийся террор, а федеральные власти оставляют без ответа призывы к расследованию случаев насилия, пыток и убийств людей по признаку их сексуальной ориентации.

Эти события имеют последствия далеко за пределами Чечни. Они служат четким посылом тем людям в России и во всем регионе Восточной Европы и Центральной Азии, которые обрели мужество открыто жить своей жизнью, что им нужно вернуться в подполье, а тем, кто еще не смог открыться — чтобы они даже не осмеливались об этом думать.

В конце концов, цель происходящего — не убийство конкретных людей за конкретные или мнимые дела, но запугивание и терроризирование сотен тысяч людей в Чечне и за ее пределами.

Нарушения прав человека, насилие и вынужденность уходить в подполье также несомненно влияют на ускорение темпов эпидемии ВИЧ-инфекции среди геев и других мужчин, имеющих секс с мужчинами, в России.

В настоящий момент неправительственные организации продолжают сбор информации от людей, которым необходима помощь для того, чтобы выехать из Чечни или получить поддержку уже покинувшим территорию региона. Российская ЛГБТ-Сеть, занимающаяся помощью чеченским мужчинам, оказавшимся в опасности, зафиксировала 75 обращений за помощью. 35 человекам было оказано содействие в экстренной эвакуации из Чеченской Республики.

Евразийская коалиция по мужскому здоровью (ЕКОМ) призывает продолжать предпринимать шаги для изменения ситуации в Чечне. От каждого из нас может зависеть жизнь десятков людей, на которых объявлена охота.

ЕКОМ подтверждает свою готовность оказать содействие Российской ЛГБТ-Сети, оказывающей экстренную помощь жертвам насилия.

ОСТАНОВИТЕ НАСИЛИЕ

ЕКОМ присоединяется к призывам Российской ЛГБТ-Сети к структурам системы ООН не замалчивать факты насилия и пыток гомосексуалов в Чечне, но настаивать на расследовании этих случаев. Мы также призываем структуры ООН защитить журналистов, имевших мужество рассказать нам о происходящем.

ПРЕДОСТАВЬТЕ УБЕЖИЩЕ

ЕКОМ призывает власти и общества стран Европейского Союза и Канады предоставить срочное убежище для беженцев из числа чеченских геев. Их число не велико, но жизнь каждого будет продолжаться в опасности, пока они будут находиться на территории России.

ПРОДОЛЖАЙТЕ ГОВОРИТЬ О ПРОБЛЕМЕ

Хотя прошло более 20 дней с того времени, как мы узнали о происходящем в Чечне, наше внимание не должно ослабевать. Продолжайте говорить о ситуации в Чечне и распространять информацию через свои контакты.

Каждый из нас может помочь жертвам насилия теми способами, которые у нас есть:

- подписывайте петиции на сайтах: [AllOut](#), [Amnesty International](#), [Avaaz](#) и [Change.org](#),
- привлекайте ваших политических лидеров на любом уровне к реагированию на акты насилия в Чечне;
- обращайтесь в Министерство юстиции России (<http://minjust.ru/ru/electronic-appeal>), Министерство иностранных дел России (Ministry@mid.ru), посольства Российской Федерации в ваших странах и Президенту Российской Федерации (<http://letters.kremlin.ru/>) и требуйте положить конец насилию в Чечне;
- организуйте акции протеста перед посольствами России в вашей стране и рассказывайте о проблеме на любых международных мероприятиях, в которых принимают участие официальные делегации России.

ПЕРЕДАЙТЕ ИНФОРМАЦИЮ

Если к вам обратились за помощью пострадавшие в Чечне — передайте им контакты Российской ЛГБТ-Сети, которая оказывает профессиональную помощь с полным соблюдением конфиденциальности и безопасности обратившимся, что чрезвычайно важно, когда людям по-прежнему подвергаются угрозам и насилию. Контакты: тел. 8 800 555 73 74 (бесплатно внутри России), эл.поста kavkaz@lgbtnet.org, сайт <https://lgbtnet.org/en>

Если у вас есть новые факты о происходящем в Чечне, сообщите напрямую в Российскую ЛГБТ-сеть или нам.

ОКАЖИТЕ ФИНАНСОВУЮ ПОМОЩЬ РОССИЙСКОЙ ЛГБТ-СЕТИ

<https://go.allout.org/en/a/chechnya/>

И самое важное: не опускайте руки! Именно этого хотят добиться те, кто запустил механизм массового террора. Будьте сильнее!